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Πρωτόγνωρη σήμερα η Ανάσταση
/ Επικαιρότητα

Λίγες ώρες νωρίτερα θα πούμε φέτος το «Χριστός Ανέστη», καθώς οι 
περιορισμοί στην κυκλοφορία δεν άρθησαν για την Ανάσταση του Κυρίου. 
Ωστόσο, στο δεύτερο Πάσχα της πανδημίας το θετικό είναι πως θα 
γιορτάσουμε με συμμετοχή στην Ακολουθία της Παννυχίδος, ενώ πέρυσι 
την παρακολουθήσαμε από την τηλεόραση. 

Της Ευγενίας Δίτσα

Στο εκδοθέν Φύλλο Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, όπου αναγράφονται 
αναλυτικά όλα τα μέτρα για τον εορτασμό της Ανάστασης στην ελληνική 
επικράτεια, αναφέρονται τα εξής:

Για την Ακολουθία της Παννυχίδος όπως και για τη Θεία Λειτουργία που 
ακολουθεί, θα συνεχίσει να ισχύει η μέχρι σήμερα αναλογία του ενός ατόμου ανά 
25 τ.μ. με τα υγειονομικά μέτρα που ήδη ισχύουν (επαρκής αερισμός των χώρων, 
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τήρηση αποστάσεων και κανόνων υγιεινής, αντισηψία χεριών, υποχρεωτική χρήση 
μάσκας). Επίσης, στους εξωτερικούς χώρους των ναών η αναλογία αυτή 
διαμορφώνεται σε ένα άτομο ανά 10 τ.μ. και πάντα με τήρηση των κανόνων 
υγιεινής.

Για τους πιστούς είναι υποχρεωτική η χρήση διπλής μάσκας τόσο σε εσωτερικούς 
όσο και εξωτερικούς χώρους, ενώ ιερείς, νεωκόροι, ιεροψάλτες και το λοιπό 
προσωπικό θα πρέπει να έχουν υποβληθεί σε διαγνωστικό έλεγχο για κορωνοϊό.

Το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου θα τηρηθεί το εξής Τυπικό:

α) 8.10 μ.μ.: Έναρξη Ακολουθίας Παννυχίδος.
β) 8.45 μ.μ.: «Δεύτε λάβετε φως» από Ωραίας Πύλης.
γ) 9.00 μ.μ.: «Χριστός Ανέστη» (10 φορές) από την εξέδρα εκτός του Ιερού Ναού. 
Μετά το πέρας του «Χριστός Ανέστη», ο Ιερεύς εισέρχεται στον Ιερό Ναό, ενώ οι 
ιεροψάλτες ψάλλουν το Δοξαστικό Τροπάριο των Αίνων «Αναστάσεως ημέρα», 
μετά το τέλος του οποίου θα αναγνωσθεί από Ωραίας Πύλης ο Κατηχητικός Λόγος 
του Ιερού Χρυσοστόμου.

Στην συνέχεια θα ψαλεί το Απολυτίκιο του Ιερού Χρυσοστόμου και 
κατόπιν αυτού θα αρχίσει απ’ ευθείας η Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία.

Όπου υφίστανται περισσότεροι από ένας Εφημέριοι, συνιστάται η τέλεση 
περισσοτέρων Ιερών Ακολουθιών κατά την ίδια ημέρα, σύμφωνα με την 
εκκλησιαστική.
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